

历史如拐弯 世界变个样

英杂志披露历史学家另类“历史狂想”

地球历史上的许多戏剧性事件铸造出了今天的世界,然而,那些重要的“历史转折点”当时如果向不同方向发展,将会引发怎样的后果?譬如如果恐龙没有灭绝,如果罗马没有陷落,如果纳粹元首希特勒赢得了二战胜利?……历史将会是怎样的历史?英国历史学家斯蒂芬·巴克斯特在最新一期BBC《焦点》杂志上对这些“已经不可能发生”的问题进行了回答。



甲壳动物统治地球?

如果月亮没有形成: 甲壳状生物将统治地球

大约45亿年前,一颗火星大小的小行星撞上了地球,迸溅而出的残骸冷却结合形成了月球。英国历史学家斯蒂芬·巴克斯特称,如果这一事件没有发生,那么地球将会完全是另一种情况:地球的自传速度将会是现在的3倍,地球上的白天将只有8小时。

由于地球转速更快,地球上将产生东西方向的强大风暴和飓风,地球上将不会出现树木,因为植物必须紧紧依附在地面上才能生存,动物则需变得更强壮,最好身体形状符合空气动力学、身上长着天然甲壳,因为只有这样它们才能不被狂风吹起——也许统治地球的将会是一些像乌龟和玳瑁状的生物。如果它们能进化成高级智能生物,那么它们也不会互相说话,因为要在狂风中说话,显然太困难了。

如果恐龙没灭绝: 可能学会了使用武器

6500万年前,恐龙仍然统治着陆地和海洋,然而一颗彗星或小行星撞中了地球,造成了地球上60%到80%的生物大灭绝。如果那颗“杀手小行星”当年偏离地球而去,那么今天的伦敦动物园中会否关着一只暴



公元875年,当时70岁的阿拉伯学者阿巴斯·卡西姆·艾本·菲尔纳斯发明了一种飞行器,并驾驶它成功地飞下一座山峰。由于他的“飞机”没有尾翼,着陆时机毁人重伤。按照巴克斯特的理论,如果他成功了的话,飞机将提前1000年被发明。

龙?三角恐龙和剑龙会否仍然在丛林中徜徉吃草?

据巴克斯特称,如果恐龙没有灭绝,那么现代地球的主宰将不再是人类,也许仍是不断进化的恐龙。科学家不确定人类是否还会在地球上发展和进化,但科学家有一点同意的是,地球上将会出现一些更加智能的生命,但大多数哺乳动物都将长成小型的隐蔽生物,以防成为恐龙的猎物。地球上可能会发展出类似人类的智能生命,他们将和恐龙作斗争,说不定会造成恐龙的灭绝;但也有另一个可能,那就是也许恐龙学会了使用武器,是个厉害的敌人。

如果罗马没有灭亡: 今天的欧洲将更加先进

在公元一世纪左右,一名罗马科学家就发现,蒸汽气流可以让涡轮旋转,如果他的观点当时得到了足够的重视和研究——就像1700年后的欧洲工业革命时代那样,那么古罗马时代的机械工业将会得到迅速发展,罗马帝国可能也不会消亡。

而拥有机械化科技的罗马军队将可以西征抵达大西洋,北征抵达莫斯科,东征抵达红海,罗马的军队和文化甚至可能抵达美国。罗马的征服带去的不是毁灭,而是文化传播。欧洲也将没有封建制度,没有中世纪的骑士,没有国会,更没有英国这

个国家。英国可能会成为罗马的一个省,今天的英国人也将活得更长久,社会也将更先进,因为从罗马灭亡到文艺复兴,中间隔了1000年的空隙。

如果希特勒赢了二战: 月球将先竖起纳粹国旗

当法国在1940年陷入纳粹手中后,如果当时英国和纳粹德国达成了休战协议,如果希特勒后来没有人入侵苏联,如果诺曼底登陆没有成功,那么历史可能会发生决定性的改变——希特勒将可能赢得二战的胜利。那么欧洲大部分地区都将沦为第三帝国的统治区,英国可能会沦为德国的一个省。

这也将意味着纳粹科学家、美国“阿波罗”登月计划总工程师冯·布朗也不会作为纳粹秘密战俘,从德国被带往美国佛罗里达州,而纳粹火箭将从波罗的海升空,火箭飞船上也将坐着一名金发碧眼的德国女航天员。德国可能将比美国早7年发射卫星环绕地球飞行,而拥有纳粹科学家冯·布朗的第三帝国也可能比美国先派人登上月球,纳粹可能会在月球上设立一个导弹发射架,目标指向美国首都华盛顿。

古巴导弹危机发生: 英国将有数千万人死亡

1962年10月“古巴导

弹”危机期间,世界显然到了核战争的边缘,如果美国和苏联都拒绝让步,那么第三次世界大战显然将可能发生,并将成为一场伤亡惨重的核战争。

尽管当时美国和苏联进行着紧张的谈判,但任何一个意外事故都可能引发华盛顿或莫斯科敲响红色核按钮——譬如一架美军间谍飞机被击落,或美国海军迫使一架苏联潜艇浮出水面成为俘虏等。

据英国历史学家斯蒂芬·巴克斯特称,一旦那种情况发生,作为美国在欧洲亲密盟友的英国将首先遭殃,前苏联将发射200兆吨能量的核弹袭击英国,它们的威力将比广岛原子弹大10000倍。三周后,英国将遭遇核冬天,爆炸尘埃将阻挡住太阳,由于食品生产系统崩溃,到1962年12月底,霍乱、伤寒和痢疾等瘟疫将蔓延英国,到1967年,大约1700万到3800万英国人将死于核爆炸、核辐射或接踵而来的核冬天,只有400万到500万英国人靠军事地堡幸存下来。

然而幸运的是,这一灾难性场景并没有发生,因为前苏联认为核战争的风险太大,撤回了部署在古巴的导弹,而作为“回报”,美国也撤回了他们部署在土耳其的导弹。 欧阳

北京时间9月3日13时41分 人类首次撞击月球

□据新华社专电 欧洲航天局日前预告说,格林尼治时间9月3日5时41分(北京时间3日13时41分),欧洲“智能1号”月球探测器最有可能撞上月球表面。

负责操纵“智能1号”的控制中心位于德国法兰克福附近的达姆施塔特。今年6月至7月间,该中心技术人员进行了一系列操作,控制“智能1号”的推进器完成多次调整,从而确定了上述撞击时间。按计划,撞击位置将是月球南部名为“卓越湖”的区域。该区域能被欧洲和世界其他地区的科学家观测研究。

但欧洲航天局也指出,由于目前关于月球地形的知识并不完整,“智能1号”撞击月球的时间还存在不确定性,“撞月”时间也有可能提前5

小时甚至10小时。

“智能1号”控制中心“撞月”行动负责人说,如果不加以调整,“智能1号”撞击月球的时间应该是今年8月中旬,撞击点则位于月球背对地球不可观测面。这位负责人说,虽然在9月1日至2日之间还要进行最后的调整,但目前完全有把握准确控制“智能1号”撞击月球的时间和地点。

欧洲航天局称,“智能1号”届时将以每秒2公里的速度撞击月球,撞击将产生一个直径大约在5米至10米之间、深度为1米左右的大坑,相当于一个2公斤重的陨石自然撞击地面留下的痕迹。欧洲航天局专家特别强调说,“智能1号”撞月球时的速度不是很快,因此撞击的猛烈程度并非某些人想象的那样强。

美国最新研究表明 香烟尼古丁含量剧增

美国一项最新研究结果显示,从1998年至2004年,大多数卷烟的尼古丁含量平均增加了10%左右,而一些最受年轻人青睐的香烟品牌中,尼古丁含量的增幅最高。专家担心,这使初次吸烟者更容易成瘾,而戒烟者将更难戒断。

平均增加约10%

这项发现归功于美国马萨诸塞州公共健康部,这一政府机构要求烟草公司每年测算香烟中的尼古丁含量并上报结果。研究者通过机器模拟吸烟发现,从1998年到2004年,平均每支香烟的尼古丁释放量增加了9.9%,从1.72毫克增加到1.89毫克。在同一段时期,香烟中所含尼古丁的总量平均增加16.6%;每1克烟草中的尼古丁含量增加11.3%。

更令研究者担心的是,在检测的116个香烟品牌中,有92个品牌的尼古丁释放量超过1998年,其中52个品牌的

增加量超过10个百分点。

年轻人受影响更大

研究还发现,年轻人和美国黑人嗜好的香烟品牌中,尼古丁含量的增加量更为显著。《华盛顿邮报》8月31日说,三分之二美国吸烟高中生喜好的“万宝路”烟中,尼古丁含量增加了12%,而在大多数非洲裔美国人嗜好的薄荷型“淡烟”如“科尔”烟中,尼古丁含量增加了30%。

这一发现令专家大为吃惊。“儿童远离香烟运动”主席马修·迈尔斯说,关键在于,尼古丁的增加是一个持续的过程,“这就导致一个结论,即这种做法是(烟草商)有意为之”。马萨诸塞州负责社区健康的政府官员萨莉·福格蒂提醒说,人们必须意识到,“如果某人试图戒烟,却发现很困难,原因可能不仅仅是他们。他们吸入的尼古丁含量在增加,这可能使戒烟更困难”。 冯武勇(新华社供本报特稿)

删除信息能恢复,卖手机等于送隐私 手机很容易出卖你

人们喜欢把各种敏感信息储存在手机里,殊不知完全删除它们比想象困难。旧手机卖主有重置手机的习惯,那些敏感信息看似已被删除,但它们可以通过互联网上廉价的专门软件得以恢复。一些专家警告说,当你拥有更喜欢的升级版手机而卖掉或送掉旧手机时,你就等于送上自己的日记。

有待改进

数字信托公司人员研究了10部主导厂商生产的畅销手机后说,这些手机都将信息储存在闪存上。这种技术便宜耐用,但要永久删除其中的信息很缓慢。虽然安全漏洞普遍存在,但泄密危险可以通过新技术避免。

帕尔姆有限公司生产出畅销Treo手机,它将删除指示放在公司网页上的“重置归零”板块。这个指令需要同时按下3个按钮和手机背后的第四个小按钮。这个操作很笨拙,是因为他们不想让用户的信息意外被删除,但是可以将所有信息彻底删除。美联社已将这项技术投入使用,以保护通讯手机中的资料。

保持警醒 数字信托公司的首席技术官说,黑客和小偷“已经有工具”通过旧手机中已删除的信息来搜寻资料。通过调查,帕尔姆公司应该在新闻里警告人们卖掉旧手机所面临的泄密危险。美国总统乔治·W·布什的前计算机安全顾问霍华德·施密特说:“人们不知道自己多大程度上暴露了自己。这关乎你的身份。有人真的想利用它。”

安全堪忧 美国消费者大约平均每18个月就升级他们的手机。淘汰下的旧手机要么送人,要么上网卖掉,而且拍卖旧手机越来越流行。但是,手机安全专家指出,个人信息和企业信息很可能会随这些手机落入他人之手。

美国弗吉尼亚州的数字信托公司今年夏天在“电子港湾”上购进10部不同的手机进行安全测试。测试执行者在不透露卖主和雇主身份的前提下,同意与美联社一起检查这些旧手机中的信息。数字信托公司几乎恢复了每部旧手机上的信息。这些信息包括爱人间的交流、一家公司打算赢得数百万美元合同的计划,还有一些银行账户和密码。

人们喜欢把各种敏感信息储存在手机里,殊不知完全删除它们比想象困难。旧手机卖主有重置手机的习惯,那些敏感信息看似已被删除,但它们可以通过互联网上廉价的专门软件得以恢复。一些专家警告说,当你拥有更喜欢的升级版手机而卖掉或送掉旧手机时,你就等于送上自己的日记。

然而幸运的是,这一灾难性场景并没有发生,因为前苏联认为核战争的风险太大,撤回了部署在古巴的导弹,而作为“回报”,美国也撤回了他们部署在土耳其的导弹。 欧阳

然而幸运的是,这一灾难性场景并没有发生,因为前苏联认为核战争的风险太大,撤回了部署在古巴的导弹,而作为“回报”,美国也撤回了他们部署在土耳其的导弹。 欧阳

然而幸运的是,这一灾难性场景并没有发生,因为前苏联认为核战争的风险太大,撤回了部署在古巴的导弹,而作为“回报”,美国也撤回了他们部署在土耳其的导弹。 欧阳

然而幸运的是,这一灾难性场景并没有发生,因为前苏联认为核战争的风险太大,撤回了部署在古巴的导弹,而作为“回报”,美国也撤回了他们部署在土耳其的导弹。 欧阳

然而幸运的是,这一灾难性场景并没有发生,因为前苏联认为核战争的风险太大,撤回了部署在古巴的导弹,而作为“回报”,美国也撤回了他们部署在土耳其的导弹。 欧阳

飞行员上厕所被关驾驶舱门外 空中强行拆门得以安全降落

空中强行拆门得以安全降落

加拿大航空公司爵士子公司一架客机从渥太华市飞往温尼伯途中,飞行员突然内急,于是离开驾驶舱到飞机后部的厕所去方便,没想到当他返回时,却发现驾驶舱门怎么也打不开了。飞行员拼命撞门,乘客们也焦灼万分,最后机组人员使用工具将驾驶舱门从铰链上拆了下来,才让飞行员得以进入舱门,驾驶飞机安全着落在温尼伯市机场。据加航爵士子公司称,飞行员上厕所被关驾驶舱外的事故,他们还是第一次遇上。

飞行员上厕所回来 发现进不了驾驶舱

据报道,8月26日,加拿大航空公司爵士子公司(Air

Canada Jazz)的8475航班客机载着数十名乘客从加拿大渥太华市飞往温尼伯市,整个航程长达两个半小时,然而就在飞机还剩大约30分钟就要到达温尼伯市时,客机飞行员突然感到内急,于是一个人离开驾驶舱到飞机后部的厕所去方便,驾驶舱中只留下了一名副驾驶和一名乘务员。

可是当这名飞行员从厕所返回驾驶舱时,却发现驾驶舱门怎么也打不开了。

飞行员在驾驶舱门外折腾了大约10分钟,不停地拼命撞门,并通过内部电话和驾驶舱内的副驾驶通话,然而,驾驶舱门的门锁可能被卡住了,不管门内门外的机组人员如何努力,驾驶舱门

仍然纹丝不动。

最后强行卸舱门 这才进入驾驶舱

尽管驾驶舱内仍有一名副驾驶控制着飞机,但飞行员进不了驾驶舱这一事实,仍然让许多乘客感到紧张万分。不过所幸的是,最后机组人员找来了工具,强行将驾驶舱门从铰链上拆卸了下来,飞行员这才得以进入驾驶舱,驾驶飞机安全降落在温尼伯市机场。

加航爵士公司发言人曼依·斯图亚特称,在这起事故中,乘客的安全并未受到影响,因为即使飞行员进不了驾驶舱,副驾驶也能操纵飞机安全降落,所以这一事故不需要接受更多的调查。

安全专家担忧:飞行员上厕所,很容易被恐怖分子劫为人质

据斯图亚特称,这是他们公司第一次遭遇这种飞行员事故,斯图亚特说:“我们调查了这起事件,发现机组人员完全符合标准的工作程序。那扇门发生了故障,这是非常罕见的情况。”

然而,加拿大马尼托巴大学反恐和航空安全专家彼得·圣约翰却称,这一安全事故显然将给恐怖分子带来某种启发。彼得说:“对于那些恐怖分子来说,这一事故显示劫机非常容易。我认为飞行员不应该到飞机后部去方便,因为他很容易被潜在的恐怖分子劫为人质。” 兰西